Aleksander põeb suhkrutõbe ehk diabeeti. Aleksander esitati koos Oliveriga klassivanema kandidaadiks. Oliver esitas protesti, sest tema meelest ei tohiks Aleksander oma haiguse pärast klassivanem olla ja lisaks on ta venelane. Meil on ju eesti klass. Teised ei julgenud eriti vaielda ja olid  Oliveriga lõpuks nõus. Klassivanemaks valiti Oliver. Paljude meelest oli see hea otsus, sest Oliver otsustab klassis kõik tähtsamad asjad ja teised teevad tema tahtmist.

Kodus rääkis Gert juhtunust isale. Isa meelest ei olnud selline valimine õige. Ta pahandas Gerdiga, et see klassivenna eest ei seisnud.  Gerdi süda küll natuke valutas ja õhtul ei tulnud und.

Leia õiged vastused?

1. Lapsed talitasid õigesti, sest suhkrutõvega inimene ei sobigi juhiks.

2. Lapsed talitasid õigesti, sest venelane ei sobi eesti koolis klassivanemaks.

3. Lapsed talitasid ebaseaduslikult, tegu on diskrimineerimisega rahvusliku kuuluvuse ja tervisliku seisundi järgi.

4. Oliver on autoritaarne juht, sest ei arvesta klassikaaslaste seisukohtadega

5. Klassivanema valimine oli demokraatlik, sest kõik said oma arvamust avaldada.

6. Gert oleks pidanud klassivenna eest seisma ja käituma oma südametunnistuse järgi.
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